

旱,或是不旱,水就在那里,不深不浅—— 清凉门有个永不干涸的“小天池”

今年的大旱,让鄱阳湖、石臼湖纷纷喊渴,石臼湖湖底干裂开缝,鄱阳湖则成了“大草原”。

但,南京清凉山公园虎踞路对面的小山顶上却有一个神奇小池,有居民称,在自己有记忆的几十年里,它从来没干过。住在山脚附近的居民给这个小池取了一个好听的名字:南京天池。让居民们感到纳闷的是,这个池子在山顶,怎么会一年四季不干涸呢?

□快报记者 胡玉梅

小山上有个神奇“天池”

清凉门公园马路对面的城墙,依山而建,紧靠石头城公园。从城墙根一直沿着山路往上走,在山顶上,绿油油的小池子就出现在眼前。热心带路的市民老陈说,这些年他就在城墙这一带工作,无意中发现了这个小池子,让他纳闷的是,小池子里的水永远都这样,不深不浅,既不会干涸也不会满得溢出来。“在古代,这个小山应该是和清凉山连为一体的,应该属于清凉山西麓的小山顶。”

眼前的池子并不大,看起来还有点像“心”形,50平方米左右,一头大一头小,池边围满大树。这里的泥土松软,呈红色,池子边还有些石头,似乎是天然的池坝。池面上看不到落叶,倒是漂满了绿色的浮萍,看上去还挺美。

池子有多深?老陈拿起一根长长的枯枝往小池子捣,浅的地方有二三十厘米,深的地方有一米多深。老陈拨开浮萍,声音里透着喜悦:“你们快来看,这个水很清,一点味道都没有。”这些水是不是

积下来的雨水?老陈摇头,今年夏天,他几乎天天来看,这个小池子里的水就没见浅,前次天大雨,但这个水也没见涨,“再说,这几天的雨也不会积那么深的。”

“我60岁了,它就没干过”

这个小池子对于附近居民来说意义非凡。市民黄先生家就在这附近,每天早晨,他都要到这个山上来晨练,偶尔去小池边溜达溜达。黄先生说,这个池子并不是人工开挖的,应该是天然形成,最早发现它是在50多年前了。“那时候,我才七八岁,当时和小朋友来玩发现了这个小池子,现在我都60岁了,这个小池子还是这个样子。”

黄先生说,记忆中,这个小池子夏天长有野生的菖蒲、芦苇,看起来生气盎然。春天的时候还有好多好多小青蛙从池子里蹦出来,有的时候早晨来锻炼,还可以听到清脆的蛙叫。“这个池子里还曾经养过鱼。这些年,一些遛鸟的人会放一些小金鱼到池子里,还有小草鱼……”黄先生说,有一年,他看到池子里的鱼有巴掌大。



你知道其中的奥秘吗?
欢迎拨打揭秘电话96060



小山顶上的“天池” 快报记者 施向辉 摄

“保不准这个池子里现在还有鱼,只是上面有那么多的浮萍,一下子看不见。”

让黄先生感到最神奇的,就是池子里的水。50多年来,这个池子里的水从来没有干过。“春夏雨汛期,水会涨下去一些;秋冬枯水期,水会浅下去一些,最浅也就今年这样,从来没干过。”这个池子和早些年相比,只是野生菖蒲、芦苇没了,多了浮萍,水还是那么清,一点异味都没有。

小池为什么常年不干?

让老陈他们感到纳闷的是,今年石臼湖的水都干了,这个才50多平方米的山顶小池竟然还有水?“我们都叫它南京天池。”老陈

说,这个小池子应该不是开山泉的时候挖的,按理说,也不应该是山泉。“山泉一般在山洼里,这是在山顶啊。这个小池子是怎么形成的也不知道。”

这个小池子的水为何不会干呢?中国科学院南京地理与湖泊研究所的一位专家说,新疆天山的天池水之所以不干涸,是和天池的小气候相关。天池虽然在山上,但和周边的湖泊是相连的,而且,天山降雨充足,所以能长期不干。那南京这个小池子里的水为何能干?这位专家说,水要么来自天上,要么来自地下。“或许和小池本身的土质有关,小池周边土壤可能颗粒比较大,土壤里的水都渗到池里了。就像浇花的泥土一样,水

往花上一浇,马上就渗到盆底了。”这位专家说,或许还有一个原因,那就是周边有天然山泉。

记者注意到,山脚下就是河,这个山会不会和周边的河流相互贯通?专家说,很多大山,都是和周边相互贯通的,虽然是在山顶,但通过地下泥土把山和水连成一体。“不排除有地下水的可能,可能附近有泉眼,这个泉眼并不是直往上喷的那种,你看不到它,但是它能够让小池子里的泥土一直保持湿润,并且通过泥土往上渗。”不过专家说,具体原因还需要实地勘察才行。

如果你知道这个小池子的秘密,请打快报热线96060告诉我们。(读者陈先生线索费100元)

南京建国男科医院
——男人自己的医院——

全国“十佳”男科医院 中国名家协会理事单位 中国性学会(江苏)唯一男科科研基地 南京市消费者协会评为“诚信单位”

男科经典技术

点燃夏日激情

2011' 男科经典技术精彩扫描

- 第三代智源肽通导技术治疗前列腺疾病 安全拯救男人“生命线”**
独有专业保障技术,安全突破前列腺脂质包膜屏障,一步到位疏通堵塞腺管,全效杀灭致病菌,避免反复发作,技术水平成熟高效,行业领先。
- 第六代 CRS 渗透技术系统治疗泌尿感染 全面清除“男炎”之隐**
融合先进检查、化验技术,全面排查各类病菌,杜绝漏诊误诊。前沿技术突破传统,破坏病菌生物链,全效灭菌,快速修复受损细胞,治疗更精确,杜绝复发。
- 动脉血管内皮功能激活技术治疗功能障碍 唤醒男人“英雄本色”**
改善阴茎海绵体微环境,修复受损内皮细胞;刺激性神经并激活周围性中枢,加强对勃起反射的调控,使海绵体充分扩张,血流量增加,达到阴茎充分勃起,全面恢复男性功能。
- RF 阴茎敏感神经分离术治疗早泄 重塑男人可持续能力**
采取有选择性的阻断阴茎敏感神经分支,减低龟头皮肤敏感度的原理治疗早泄。治疗后,可降低阴茎头的敏感性,延长射精潜伏期,提高患者的性生活质量。
- 显微光波离子微创术治疗包皮包茎 无痛解除男人的“紧箍咒”**
结合层流净化手术室,整个治疗只需15分钟,无痛微创,一次成型,自然美观,快速康复,避免传统手术感染出血、粘连,同时提高夫妻生活快感,技术水平行业领先。
- 定性排查结合介透技术治疗不孕不育 破解不孕不育之谜**
采取夫妻同治原则,女方按阴道、宫颈、子宫、输卵管、卵巢等顺序;男方按尿道、前列腺、精囊输精管、附睾、睾丸、性激素、精子质量等顺序逐一排查,找出异常部位,进行针对性治疗。

男科疾病自测表

- 是否有尿频、尿痛、尿道灼热的症状
- 是否有尿等待、排尿不畅的症状
- 是否有尿不尽、尿分叉、尿滴白的症状
- 是否有下腹、腹股沟、腰骶疼痛的症状
- 是否有尿道口流脓、红肿、分泌物增多的症状
- 是否有偶尔感觉尿道像蚂蚁在爬并伴有微痒的症状
- 是否有会阴、阴囊潮湿、瘙痒的症状
- 是否有生殖器红疹、丘疹赘生物、起水疱的现象
- 是否有阴囊肿大、疼痛的症状
- 是否有头晕、失眠、多梦的症状
- 是否有性功能减退、神疲乏力的症状
- 是否有腰酸膝酸、性生活时间过快的现象
- 是否有包皮过长或龟头不能外露的现象

注:如果您已发现上述症状的1-2项,说明您的健康出现问题,如果已有了3-4项,请您到专业男科医院接受科学规范检查,尽早治疗是关键。